

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K félévre 4 K, negyedévre 2 K
 Vidéken: egész évre 12 K félévre 6 K, negyedévre 3 K

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
 (ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Társadalmi átalakulás.

Azok a nagy eszmék, amelyek legtöbbször a politikai harcok tüzeiben születnek meg, csaknem kivétel nélkül a társadalom átalakulására vannak hatással és mindennapi politikától mentesíthetjük őket, mert kiváltképpen társadalmi természetűek.

Gróf Károlyi Mihály a Szentesi népgyűlésen a mai kor új jelszavát nyilatkozta ki: „Jog, Föld, Kenyér!” s ez a jelszó olyan társadalmi jelentőségű, annyira fontos, hogy tisztán társadalmi szempontból is lehetetlen vele nem foglalkozni.

A magyar társadalom széttagoltságának nagyon különböző okai vannak. A mai világban elsősorban minden az anyagiakon fordul meg s amint a szabadság, egyenlőség és testvériség nagy eszméi 1848-ban egy egészen új magyar társadalmat teremtettek meg, amely semmiben sem hasonlított az előző társadalomhoz, mert átformálták az emberek gondolat világát és megszűntek azok a válaszfalak, amelyek az embert embertől elválasztották, aképen a jog, föld és kenyér nagy eszméje hivatva van átformálni a mai társadalmat.

Mert hiába, akármerről nézzük a társadalmi viszonyokat, azt fogjuk látni, hogy elsősorban agrárkultur Magyarországon a legnagyobb népeleti és társadalmi probléma a föld, amely elsősorban kenyérrel és a kenyérrel együtt egyéni érvényesülési jogokat ad az embereknek. Ha tisztán ezt a társadalmi vonatkozást nézzük s tisztán arról gondolkozunk, hogyha Magyarországon a magyar népnek elég, létfenntartását és anyagi megerősödését feltétlenül biztosító földje van, akkor kialakul Magyarország egészen új gazdasági képe és átfarmalódik az egész magyar társadalom, megszűnik a legnagyobb magyar csapás: a kivándorlás.

A társadalmi bajok kútforrása mindig az szokott lenni, hogy emberek és embertömegek által anyagi érdekek és egyéni érvényesülési érdekek kerülnek egymással szemben. A lét nehéz küzdelme ez a korszak és nem hibázunk benne, ha azt állítjuk, hogy a magyar történelem a maihoz hasonlóan nehéz gazdasági és társadalmi helyzetet ezer esztendő alatt csupán talán a mohácsi vész idejéből mutat föl,

de a más idők és a más emberek e régi korszaka minden hasonlatossága mellett is egészen más a maihoz képest.

A jelszó, amelyet gróf Károlyi Mihály Szentesen kinyilatkozott, a magyar társadalom új jelszava és megvalósulása a magyar társadalom átalakulását jelenti. Kívánatos, hogy megvalósulhasson. És pedig minél hamarabb megvalósulhasson, mert az átalakult társadalom jelenteni fogja Magyarországot megújodását gazdasági szempontokból, anyagi megerősödést, boldogulást. Ez pedig a legfontosabb.

A csütörtöki népgyűlés.

Urnapiján délelőtt a Szentesi 48-as párt nagy népgyűlést tartott, amelyen gróf Károlyi Mihály, a függetlenségi 48-as párt vezére is megjelent. Erről a népgyűlésről, amely gyönyörűen sikerült, ez a tudósítási számol be:

Csütörtökön reggel 7 órakor mozgalmass volt Szentese város főútcája, ahol felvonult a II-ik 48-as Nép kör küldöttsége, melyet a Klauzál-utcán keresztül áthaladva megelőzött a I-ső 48-as Nép kör deputációja, mind a két kör, zászlóval az élén, muzikaszóval vonulva fel a vezér és társainak fogadására. A küldöttség nyomán már csoportosult a nép, de igazi pompájában a tömeg csak a felvonulás alkalmával fejlődött ki.

A szitáló eső elállott, amikor 7 óra 52 perckor beérkezett a szolnoki vonat, amelyik a vendégeket hozta. Károlyi Mihály gróf pártelnök kíséretében érkezett Budapestről Ráth Endre dr., Laehne Hugó — a vásárhelyi vonattal érkezett Kun Béla és már előbb megérkezett Reök Iván orsz. képviselő.

A pártvezért a vonatnál Burián Lajos, az I-ső 48-as kör elnöke köszöntötte.

Üdvözlő — ugymond — a pártelnököt, úgy is, mint aki hazajött hozzánk, mint nagy-névű őseinek hajdani birtokára, de üdvözlő elsősorban úgy, mint a nemzeti demokrácia apostolát, aki megtéríteni, lelkesíteni jött a szentesi népet.

Károlyi gróf rövid válasza után a vasútállomás előtt felszálltak a várakozó négyes fogatra, melyen Burián Lajos jobbán ült a pártvezér. A többi kocskában a kísérő képviselők és vendégek foglaltak helyet.

Mielőtt a menet megindult, élére állott az a gyönyörű lovasbandérium, aminőhöz fogható nem is emlékezünk rá, mikor láttunk Szentesen. Ötvennégy válogatott szép lovon ültek a deli lovasok, akik ezen külső disszel is meg akarták tisztelni és emlékeztetést tenni a vezér jövetelét. Az impozáns bandérium szervezése, összeállításának farságos munkáját Búlint József érdeme.

Amikor a menet megindult, fejlődött csak ki teljes pompájában a fogadatra kivonult óriási néptömeg. A vasutól a piac-terig terjedő mintegy másfél kilométeres útvonalon mindkét gyalogjáró, kocsit zsu-

folva volt emberekkel, a lelkesedő és kíváncsi emberek ezreivel.

Mire a menet a Petőfi-szálloda elé érkezett, már fél kilencre járt az idő. A vendégek visszavonultak egy órára, felfrissíteni magukat a fáradsalmas éjjeli utazás után.

Amikor fél 10 órakor a vezér és képviselőtársai megérkeztek a népgyűlés színhelyére, sok ezer ember várakozott már a népgyűlés megkezdésére, teljesen betöltve a teret.

Elsőnek Burián Lajos állott fel, akit a népgyűlés elnökének választottak meg, míg a népgyűlés jegyzője a két kör főjegyzője Pataki Imre és Érsek Imre lettek — és bevezető szavaiban rámutatott arra, hogy okulni kell a mult szomorú tapasztalatain és ha majd ismét választásra kerül a sor, egységesen, a párt megosztása nélkül. Azután bejelentette a népgyűlés szónokát:

Károlyi Mihályt, aki azzal kezdte a beszédjét, hogy a függetlenségi párt vezetőség akként cselekszik most, mint a nagy-csaták előestéjén szokás, eljöttek lelkesíteni a katonákat, hogy bátor szívvvel, kitartással induljanak az ellenség ellen a küzdelemben.

Magyarország döntő küzdelem előtt áll. Az elkövetkező választásokkal nemcsak az ország jövője fog eldőlni, de el fog dőlni ezen küzdelemben a magyar faj becsülete. Mert ha most is elbukunk ebben a küzdelemben, nemcsak a függetlenségi eszmét érné a legnagyobb csapás, de elvesztené a magyar faj a megbecsülését, a tekintélyt, melyet Tisza István rendszere eddig is a legmélyebben alácsont.

Majd áttért Tisza István kolozsvári beszédére, melyet ott a munkapárt alakuló ülésén tartott. Azt mondja Tisza, hogy az események neki adtak igazat, mert az országban rend és nyugalom van. Nos, ha az rend, ha az nyugalom, amit a szuronyok hatalmával el lehet érni, úgy ebben az országban csakugyan rend és nyugalom van. Azt mondta Tisza, hogy 1905-ben gyenge volt a szava, de 1910-ben erős, mert meghallotta a nemzet. — Az igazság az, hogy 1905-ben nem gondoskodott sópénzről — 1910-ben pedig a szava meg volt fűszerezve a sópénz, a panamából összehozott pártkassa büvös hangjával.

Ennek a rendszernek a sikerei pénzben fejezhetők ki. Ékebb bizonyítékai ezen sikereknek nem lehetnek, mint azok a rettenetes adósságok, melyeket rövid néhány év alatt az ország nyakába zúdítottak.

Tönkre teszik az állam hitelét, roskadásig megrakják a polgárokat terhekkel, a nélkül, hogy a teherviselési képességéről gondoskodnának. Ha pénzt akarnak, adjanak a polgároknak jogokat is.

A mai kormányrendszernek nincsenek a jövőre nézve különös tervei. Csak egy politikát folytat, melyet azonban minden áron meg akar valósítani, az *önfenntartás politikája*.

Az ellenzék nem követi Tisza István politikáját. A függetlenségi pártnak igenis van általános mindenre kiterjedő programja. Gondoskodni akar az ország jelenéről és jövőjéről. A jelennek a feladata, hogy megszűnjenek azok az intézmények, melyek immár tarthatatlannak váltak. El kell pusztítani azt a rendszert, melyeknek koldusává lett ez az ország.

A jövő feladata két részre oszlik. Az első fele az eszközök megszerzése. Egy szebb jövőt csak akkor lehet megteremteni,

ha a nép széles rétegei belevonatnak az ország vezetésébe. Szükséges az általános, egyenlő és titkos választói jog, mert e nélkül nem lehet a jövő feladatát, a nemzeti demokráciát megvalósítani. Az általános választói jog csak az eszköz, az igazi program: A nemzeti állam kiépítése, az ország gazdasági megerősítése.

Nem szabad csak elvek és jelszavak után menni. Az okosság és józanság is közre kell, hogy hasson egy párt politikájában. Az ország érdekét kell nézni első sorban, de az ország érdeke egyszersmind az, hogy polgárai anyagilag erősek és fejlődés képesek legyenek.

Ennek a tervnek részletes kidolgozására hasznos és fáradságos munka, de gondoskodni fog a párt vezetősége arról, hogy a választások elkövetkezése előtt ez a polgárokkal közöltessék és elóttük ismeretes legyen.

Mielőtt elbucszuk a szentesi polgároktól, arra kéri még egyszer: tartsanak össze. Hiába gondolnak ki a vezérek bármily jó haditervet, ha a katonák között nincs meg a győzelemhez szükséges fegyelem és összetartás.

A csatához bátorság, erős akarat és összetartás kell. De azok, akik összetartanak, bátrak, erősek és csatát nyernek.

Reök Iván, a tápi kerület orsz. képviselője, aki Csongrádvármegye közgyűlési termében ugyszólván egyedül szokott harcba szállni az ellenzék álláspontja mellett, állott most fel a szószékre. Nem akarja megnevezni — ugymond — azt a magas állású uriembert, aki azt mondotta neki, hogy a függetlenségi eszméknek immár nincs létjogosultsága és mindenkinek 67-esnek kell lenni. Nos, ennek az urnak erről a helyről adja meg a választ és kijelenti, hogy az 1848-iki törvényekben igenis benne van mindaz, amit a 67-es törvények alapján meg lehet valósítani. Nagyra becsüli Szentes város polgárságát, mert minden időben Kossuth Lajos eszméinek hű letéményese volt s ha a múlt választáson el is bukott a zászló, de biztos benne, hogy a legközelebbi választáson ismét győzni fog itt a függetlenségi párt, ha a polgárok összetartanak.

Laehne Hugó volt a következő szónok, aki kérte a polgárokat, hogy közeledve ismét a választások ideje, vonják le a legutóbbi választás tanulságait. Nem akar pálcát törni azok fölött, akik a függetlenségi zászlót a multban cserbehagyták. Jól tudja, hogy sok embert elvakitottak azok az ígéretek is, amelyet a munkapárt programjaként tettek a jelöltek. De most már beláthatja mindenki, hogy nem volt egyéb az az ígélet, mint becsapás, porhinités a nép szemébe. Ha választani kell Tisza István és Károlyi Mihály között, könnyű a választás. Tisza, amikor lekerült a hatalomról, megszökött a küzdelem elől, Károlyi Mihály végigjárja az országot, agitál, fáradságot nem ismerve küzd a nép jogaiért, holott neki igazán nincs szüksége arra, hogy törje, fárassza magát. De mert önzetlenül szereti a népet, szereti az országot, meghátrálást nem ismerve küzd a nép igazi javáért, jogaiért.

Kun Béla beszédében arra hivatkozik, hogy Szentest meg kell menteni a függetlenségi eszmék számára. Szentesnek mint megyeszékhelynek, az elkövetkező képviselőválasztáson példát kell mutatni a vármegyének. Megkísérlették Vásárhelyt is azok, akiknek vezetője éppen az volt, aki most

egyszerre három főispánságot vállalt, de Vásárhelyvel nem boldogult. Ugy tudja, hogy Szentestre éppen ezt a főispánt akarja a munkapárt jelöltnek. Nos, minél nagyobb rang, minél kisebb a jelölt személye, annál nagyobb erővel kell belemenni Szentesen a függetlenségi pártnak a küzdelembe. Pótolja a mulasztást, köszörülje ki a csorbát Szentest, mert ez alatt az öt esztendő alatt, míg munkapárti volt a képviselő, ki volt törülve abból a történelemből, amelynek lapjaira Kossuth Lajos irt.

Ráth Endre mondott ezután igazán poetikus, magasszárnyalású beszédet, amelyik mély hatással volt a közönségre.

Végül Tarnóczy Lajos szentesi származású, bihari református lelkész mondott a tőle megszokott lelkes temperamentummal beszédet, melynek lényege az volt, hogy tartsanak ki tántoríthatatlanul Károlyi Mihály zászlója alatt.

Ezután Sima László terjesztette elő a következő határozati javaslatot:

Határozati javaslat.

A szentesi polgárság 1914. évi június hó 11-én tartott népgyűlése behatóan foglalkozván a jelen politikai helyzettel, határozatilag kimondja, hogy

1., a legteljesebb mértékben elítéli a gróf Tisza István miniszterelnök által kezdeményezett és meghonosított erőszakoskodás rendszerét, amely megsemmisítette a magyar parlamentárizmust és a tömeges törvénygyártás által felforgatja az egész magyar alkotmányt, megsemmisít minden alkotmánybiztosítékot;

2., hazafias lelkesedéssel szavaz köszönetet és elismerést a magyar parlamenti ellenzéknek azért a csüggedést nem ismerő küzdelemért, amelyet a munkapárti uralom megtörése érdekében, a parlamen-

Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű

**KORPA,
TENGERIDARA**
és
ÁRPADARA
a legjutányosabb áron

Gazdasszonyok figyelmébe

Izletes

HÁZIKENYÉR
kitűnő minőségű
LISZTEK
finom tejes és vajas fehér-
SÜTEMÉNYEK.

Különlegességek!

**Zsúrsütemények, uzsonna-
kalács, magyar-fonatos,
szombati-kalács, köményes
apró rozsvekeni, felvidéki
roszkenyér stb. Megtekint-
netős és kapható a kenyér-
gyár piactéri (Háris-ház)
FŐZLETÉBEN.**

**ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR
RÉSZV.-TÁRS.**

tárizmus az alkotmányosság helyreállítására, a demokratikus Magyarország megteremtéséért, mindezek első főkövetelményéért, az általános, egyenlő és titkos választói jog kivívásáért folytat;

3., hazafias lelkesedéssel üdvözlő gróf Károlyi Mihályt, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt elnökét és midőn biztosítja őt és társait tántoríthatatlan bizalmáról, felkéri arra, hogy fáradhatatlan, hazafias munkálkodásával vezesse tovább a nagy küzdelmet, amely végül is eszméink diadalmará fog vezetni.

A közönség Sima László felhívására kézfelnyújtással egyhangulag elfogadta a határozati javaslatot.

HIREK

Szentes, 1914. június hó 13.

Csongrádvármegye múzeuma nyitva a Széchenyi-üregben délután 2—5-ig.

— **Népgyűlés Csongrádon.** Urnapján délután 3 órakor tartotta meg a csongrádi függetlenségi párt — dacára a zuhogó esőnek — igen szép közönség előtt a hirdetett népgyűlést. A népgyűlésen Károlyi Mihály gróf, Polónyi Géza, Szarmacsányi György, Kun Béla, Reök Iván, Ráth Endre, Laehne Hugó, Haller István és Faragó Antal orsz. képviselők vettek részt. A népgyűlés elnöke Szarka Mihály dr., jegyzője Rázsonyi Pap Miklós volt. Először Faragó Antal, a csongrádi követ mondotta el beszámoló beszédét. Utánna Károlyi Mihály gróf beszélt.

— **Időjárás.** A Meteor jelentése: Júliusnak változói napjai: 3, 7, 10, 15, 20, 22, 23, 26, 28, és 30-ra esnek. A 3-iki erős változást hoz, mely kiterjedtebb zivataroknak lesz okozója, melyet követőleg erős meleg idő következik egészen 10-iki hatásköréig, mely csak viharos vagy zivataros jellegű hozhat, de a meleg időt nem akadályozza meg, úgy, hogy ez követőleg is tovább tart, száraz jelleggel és csak a 20-iki hoz. hőszűlyedést, széles esettel viharos vagy zivataros időt csapadékkal. 22-ikével ismét a meleg jelleg fejlik, míg 26-ika felette változó időt van hivatva bevezetni, legfőként széllel, esetleg zivattal, míg a csapadék erősebb kifejlődése 28-ika hatáskörében várható. A zivatarok több esetben jéggel is járhatnak.

— Urnapján tartott népgyűlésre érkezett vendégeket a következő gazdák és fiatalok fogadta — mint bandérium. — Szentes közönsége ezzel is tanújelét adta, hogy az itteni gazdák özsönségnek is van kiváló szép lóállománya. A lovasokat is dicséret illeti azon a címen, hogy a lovat oly szépen ülték meg. A bandérium tagjai a következők voltak: Bálint József rendező, Sarkadi Lajos, Keresztes Antal bpesti, Lakos László, ifj. Lakos László, Pataki János, Aradi Lajos, Kanász N. János, Balogh Imre, ifj. Szekeres István, R. Molnár Antal, F. Nagy Sándor, Pap Lajos, Lakos Imre, Tóth László, Vecseri Sándor, Szegi József, Kátai Pál János, Szegi Mihály, Csernus Lajos, Babós János, Szabó István, Murvai Gábor, Héjja János, Gálfi Imre, Szabó János, Szabó Lajos, Vajda János, Aradi István, Gálfi István, Sarkadi N.

„SAVOY-SZÁLLODA“ BUDAPEST,

VIII., József-körút. 16 szám.

Modern szálloda ujonnan berendezve. légfűtés, hideg és melegvíz minden szobában, lift éjjel nappal. — Rendés SZIDOR személyes vezetése alatt. Egy ágyas szobák 3 koronától, két ágyas szobák 5 koronától, fűtés, világítás és kiszolgálással. — A szobák feltétlen tiszták. Hosszabb tartózkodásnál engedmény. Ujonnan bevezetett pensiórendszer, napi ellátás 4 koronáért. — Napi háromszori étkezés. — Havi szobák 90 koronáért.

István, Gálfi Pál, Janó Kálmán, Piti József, Dömsödi Imre, ifj. Dömsödi Imre, R. Molnár János, Piti Mihály, Palaki László, Földvári N. Ferenc, Józsi Mihály, László Lajos, Czirják István, Bálint István, Janó János, Kanász N. Imre, Mees B. Sándor és Molnár István.

— **Halálozás.** Igaz részvétellel vesszük azt a hirt, hogy Korbuly Béla nyugalmazott telekényvezető, pénteken reggel, élete 67-ik évében elhalálozott. Harminckét éves hivataloskodását a legnagyobb becsülettel töltötte el. Nyugodjék békével.

— **A Tudományos Mozgósírházban** a három száz éves ember című 3 felvonásos darabot adják, mely Brádi S. és Nagy E. kiváló mókái. Ezt követi, „A mozi prima-donna” Asta Nielsen főszereplésében és Végül, „A fürdő népe” 2 felvonásban. Az előadás kezdete délután 4 órakor rendes helyárrakkal; este fél hat órakor és fél kilenc órakor pedig mérsékelt felemelt helyárrakkal.

— **Elemi iskolai vizsga.** Az ág. hitv. ev. elemi iskola év záró vizsgáját folyó hó 17-én az ág. hitv. ev. templomban d. u. 8 órától tartja. A gyermekek kézimunkáit ugyanezen idő alatt az iskolában lehet megtekinteni.

— **Aratási szabadság.** A honvédelmi miniszter felhívja a közönség figyelmét azon körülményre, hogy az aratási szabadságot nem a katonaiügyszótlánál, hanem a századparancsnokságnál kell kérni, ahol a szabadságolando szolgál. Azen szülők tehát, akik fiukat aratásra hazaakarják hozni, a századparancsnoksághoz nyújtsák be kérvényüket.

— **Holttest a nádasban.** A szegedi rendőrség arról értesült, hogy a röskei átjárónál a Holt-Tisza nevű nádasban, a parttól félméternyire egy férfi holttestre találtak. Fekete ruhában, bársony mellényben és báránybőr sapkában volt. Az orvos csak a fültövön talált külső sérülést. A rendőrkutya szaglászta a nyomot (mintegy ezer méterig meg is találta a Gyulára vezető uton, később azonban a fölözött talajon elveszett a nyom. A holttestet fölboncolták, mert nem lehetett, hogy gyilkosság történt. Az ismeretlen ember valószínűleg a közeli Gyulára való és azért értesítették a szőregi csendőrséget és a törökkanizsai főszolgabírórságot, amely nyomon a kiléte után.

— **Jók közül vegyük a legjobbat.** Az arató fűkaszálok és gyűjtőgépek, lógereblyék és kukoricát négyzetbe ültetők közül a golyós, hengeres csapágyu valódi Deering-féle gépet tartom a legjobbnak és így a legjobbra is. Valódi szakékék) lütkör-ekék) mindennemű talajmívelő eszközök, morzsolók, szeckavágók kiűnő minőségben, jutányos áron kapható Gazd Gépf. Váll., Szabó és Kenéz, Szentes, I. Bocskay-utca 1 sz. — Ugyanott „Terenol”, Asbest cementpala (a legjobb tetefedő) fedések jutányosan vállaltatnak.

— **Öngyilkos katona.** Boldizsár József őrmester, a 86. gyalogezred ezredkürtőse Pénteken hajnalban felesége és három gyermeke előtt szolgálati fegyverével föbbe lötte magát s nyomba meghalt. Boldizsár szorgalmas, kifogástalan katona volt öngyilkosságának oka családi viszálykodás.

— **Aki súlyt helyez arra, hogy jól, olesón és előzékenyen legyen kiszolgálva,** keresse fel bizalommal Szabó Béla papír- és könyvkereskedését (róm. kath. iskola épület) ki a legnagyobb gondot fordít arra, hogy a nála vásárló közönség teljes megalégedését kiérdemelje. Nagy választék izléses képeslevelező lapok, levélpapírok diszdobozok és doritékokan képes és mise könyvek, cigarettahüvelyek, olvasók, imakönyvekben.

Anyakönyvi kivonat.

junius 6–14-ig.

Születtek: Gránic Franciska, Szlanó Rozália, Veres Eszter, Lakos László, Sarkadi Nagy halva született leány, Kozák Margit, Földvári Nagy Ferenc, Fényes Imre, Papp Mária, Domján Mihály, Sólyom Terézia, Bodzás Mária, Lovas Sándor, Varga halva született leány, Kövér Kiss Ferenc, Vitlig Valéria, Balogh Etelka, Virling Eszter, Kovács Mária, Szőke Etelka, Janó Pirokska.

Eljegyzés: Paksi Sándor Fási Juliánna, Némedi Sándor Kérdő Jusztiána, Ádám Székely Sándor Virág Lidia, Rác Antal Kovácsik Anna, Kremán Ferenc Rohoska Mária, Molnár János Koczka Franciska.

Házasságot kötöttek: Lázár Lajos Kormány Annával, Miskolci János Balogh Erzsébettel, Habranyi István Balogh Teréziával, Fialkovszky Bódog Ugrai Juliánnával, Zsiga Sándor Horváth Juliánnával.

Elhaltak: Oláh Bálint 73 éves, Dobrai Sári 69 éves, Kiss János 1 hónapos, Gránic Imre 18 hónapos, dr. Hercegh József 31 éves, Dragany Erzsébet 56 éves, Beke László 26 éves, Buzi Farkas István 23 éves, Érsek Antal 18 éves.

Nyiltér.

Ki rovatban közlötökört a szerkesztőség felelő séget nem vállal.

Szentes hazafiassága.

A f. hó 11-én tartott négyülésre várt vendégek tiszteletére, a főútcát szépen fellohogózták a háztulajdonosok. Én a bandérium vezetője és a 48-as párt követője meglepődve láttam, hogy az egész Kossuth-útcán 3 zászló lengett 3 háztetőn, amit nagyon szépen köszönök.

Bálint József.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Szentes város mérnöki hivatalától,

Versenyárgyalási hirdetés.

A Nagyörvény-utcának a Stammer Sándor-utca-tól a Báthory-utca-ig leendő feltöltésére és az utca két oldali árkolására, mintegy 1200 m² föld borsására és 1400 folyóméter árkolására zárt írásbeli versenyárgyalást hirdetek.

Felhívom azon szentesi fuvarosokat és kubikusokat, akik ezen munkát elnyerni óhajtják, hogy borítékba zárt ajánlataikat e hó 18-ik napjának d. e. 10 órájáig adják be.

Az ajánlatokat ugyanezen napon d. e. 11 órakor fogom felbontani.

A feltételeket és a kivitel módozatait ajánlattevők a mérnöki hivatalban tudhatják meg.

Szentes, 1914 évi június hó 14-én.

Cseuz Béla
városi főmérnök.

Belsőcserepen

77 m² nyszgöl (1100-as) tanyaföld melyből 50 hold kiűnő szántó, 8 hold veker kiűnő lucernás, 19 hold kaszáló 1 * nyszgöl tanya telekkel, jó karban levő épületekkel, jó ivóvízzel, 1100 nyszgöles holdként 560 koronáért, kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó. Alkut lehet kötni ifj. Fazekas Antal irodájában Nagy Ferenc-utca 1 sz. Piac téren.



Haszonbérbe kiadó föld.

Dónáton 21 hold föld tanyával és jó ivóvizes kuttal kiadó. — Esetleg 42 hold föld is kiadó. Ugyszintén a kenyérgyár mellett levő Pólya-utca 2. számú ház eladó. Értekezhetni N é m e t h Lajosnéval a fenti házszám alatt. 1—6

Szentes város polgármesterétől.
5185—1914 szám.

Földhaszonbérbeadási hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező Nagymágocs község határában lévő józsfeszallási birtokból 1400 katasztrális hold szántó föld az 1914 évi október 1-től 1926 évi szeptember 30-ig terjedő 12 gazdasági évre zárt ajánlat után haszonbérbe fog adatni.

A birtok 50 katasztrális holdas parcellákra van felosztva. Ajánlat tehető egy parcellára, vagy ennél kisebb vagy nagyobb területre is.

Az egy koronás bélyeggel ellátott, lepecsételt borítékban zárt ajánlat 1914 évi június hó 20-ik napjának délelőtti 11 órájára Szentes város központi iktató hivatalába adandó be. Az ajánlatban számmal és betűvel kiírandó a holdanként megígért évi haszonbér.

Ajánlat csakis a gazdasági tanácsnoki hivatalban díjtalanul kapható ajánlati iven tehető.

Bánatpénzül a bérelni szándékolt föld után katasztrális holdanként 5 koronának a városi letétpénztárba történt befizetését igazoló letétpénztári nyugta az ajánlatához csatolandó.

A részletes bérbeadási feltételek, nemkülönben az ajánlati iv a gazdasági tanácsnoki hivatalban betekintheők, ahol bérelni szándékozók mindegyikből megfelelő számú példányt díjtalanul kaphatnak.

A birtoknak a gazdasági térképen feltüntetett elnevezésére részletes felvilágosítást ad a helyszínen a gazdasági intéző.

Szentes város képviselőtestülete fenntartja magának a beérkezett ajánlatok közötti szabad választás jogát, vagy ha érdekeinek megfelelőnek találja, a beadott összes ajánlatok visszautasításának jogát.

Kelt Szentes város tanácsának 1914 évi június hó 3 án tartott üléséből.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

BEREGI ORFEUMA

ma, 1914 június
14-én, este fél 9
órákor a Petőfi-
ben utolsó elő-
adását tartja.

Ujdonságok, sláger kublék, bohózatok,
mókák, táncok.

Eladó ház.

Nótári-féle III. ker. Temető-
útca 17. szám alatti ház

nagy udvar telekkel

sok épülettel ellátva, úgy egészben mint fele részben is eladó, értekezni lehet ugyanott.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Nagy Ferencz-utca 3. szám.

Vasárnap 1914 június hó 14-én, délután 4 órákor rendes, 6 és este fél 9 órákor mérsékelttel felemelt helyárak mellett kerül bemutatásra a magyar filmiparnak legnagyobb szenzációja cigányzene kísérettel:

A háromszáz éves ember

3 felv. Bródy S. és Nagy E. kiváló írók mőkája, melynek szereplői a magyar főúri világ hölgyei és urai.

A mozi primadonna

dráma 4 felvonásban. Főszereplő: ASTA NIELSEN.

A fürdő szépe

vígjáték 2 felvonásban. Főszereplő: SUSANNA GRANDAIS.

Zajtalan szellőztetés! Friss levegő!

Délutáni helyárak.

Támlásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor. Kis-páholy 3 kor. 20 f. Diszpáholy 8 személyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek 12 fillér.

Esteli helyárak:

Diszpáholy 10 személyre 12 kor. Nagypáholy 5 személyre 6 kor. Kis-páholy 4 személyre 4 kor. 80 fill. Támlásszék 1 kor. 20 fill. Első hely 80 fill. Második hely 60 fill. Harmadik hely 40 fill. Gyermekeknek nincs.

Eladó ház.

Szemere Bertalan-utca 5. számú ház, mely úgy gazdálkodik, mint bármely foglalkozású egyének is igen alkalmas, több rendbeli épülettel, artézikut és villanyvilágítással berendezve kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Báron Mártonnal Báró Harucker-útei lakásán.

Ha, ha, ha, !!!

Mit nevet kérem?

Azt, hogy a nagysága nem tudja, hogy a legelegánsabb kosztümöket készíti

Komendát, Szentesen
Andrássy utca 9.

Egy ügyes fiú

bádgos tanulónak felvétetik

Sájerman Béla

bádgos mesternél, Kossuth-
tér Református lérház. : :

Aszfalt munkálat.

Bíró Dezső mérnök, Szentes város szerződéses aszfaltozási vállalkozója elvállal magán felek részére e mindennemű aszfaltozási munkálatokat, úgymint: gyalog járdák, konyhák, folyosók stb. aszfaltozását a

legolcsóbb árak mellett

Munkálatokat legrövidebb idő alatt készít.
Iroda: I. ker., Jövendő-utca 3. szám.

Olcsó! Olcsó!
Bankkölcsönöket

folyósítottok ez idő szerint

50 évre 6 százalékos, 65 évre

5 kor. 70 fillér tőke és kamat törlesztéssel

együtt nagy és kisbirtokosok terhes tartozásait kifizettetem, a kölcsön bármikor minden ráfizetés nélkül vissza fizethető.

Földek és házak adás vételét vagy haszonbérbe adását a legmérsékletes díj mellett eszközölöm.

Érdeklődőknek díjmentesen adok felvilágosítást ad.

ifj. FAZEKAS ANTAL

Bankkölcsön iródjaja.

Piactér Nagy Ferencz úr házában.

**KOLLARIT-
BŐRLEMEZ**

kaucsuk-kompozícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan fedéllemez, jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTOS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Szentesen kapható:

SUGÁR és VARGA
építési vállalkozóknál.

ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Házépítéseket, átalakításokat, javításokat, legolcsóbb áron készíték. **UJ ÉPÜLETEKET** kulcsátadáig elvállalok — nagyobb vállalatnál kedvező fizetési módozatot nyújtok. — Tavasz munkáknál megfelelő árengedmény. — Tájékoztatás és költségvetés díjtalan, levelező lap meghívásra házhoz megyek. : : : : Tisztelettel:

FEJES KÁROLY
ácsmester.

IV. ker. Stammer S.-utca 20. : - :

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Vajda B. Utóda villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Szentesen